

ДОМАШНЯЯ ИГРОТЕКА ГРУППЫ № 04 «СОЛНЫШКО»



Подготовила: Себелева Е.А.

Роль игры в жизни ребёнка

Огромная роль в развитии и воспитании ребенка принадлежит игре – важнейшему виду деятельности. Она является эффективным средством формирования личности дошкольника, его морально – волевых качеств, в игре реализуются потребность воздействия на мир. Она вызывает существенное изменение в его психике. Известнейший в нашей стране педагог А.С. Макаренко так характеризовал роль детских игр: “Игра имеет важное значение в жизни ребенка, имеет тоже значение, какое у взрослого имеет деятельность работа, служба. Каков ребенок в игре, таким во многом он будет в работе. По этому воспитание будущего деятеля происходит, прежде всего, в игре...” “

Родители группы №04 «Солнышко» поделились теми видами игр, в которые любят играть их дети особенно сейчас, проводя много времени дома.

Это, чаще всего, такие игры:

-Морской бой

-Шахматы

-Монополия

-Классики

-Игры с мячом.

-Фрисби

-Занятия на турнике.

-Катание на самокате.

Морской бой

Примечательна игра тем, что она относится к логико-математическим:

учит ребенка ориентироваться в плоскости, поисковая деятельность: (горизонталь, вертикаль, диагональ, координаты)

ребенок размышляет над расположением своих кораблей относительно противника, то есть он задумывается о будущих действиях противника, учится предполагать, задумывать стратегию, делать выбор



Шахматы

Шахматы – эффективная модель для формирования у ребёнка механизма «действия в уме», что является важнейшим фактором развития интеллекта. Играя в шахматы, дети учатся проигрывать всю ситуацию в уме, прежде чем сделать свой ход. В шахматной игре у ребят формируется навык внутреннего плана действий.



Монополия

Настольная игра удобна. В неё можно играть всей семьёй, с друзьями и детьми и даже детьми друзей. Неважно, какая вокруг обстановка — купе поезда, ваша кухня или номер в отеле — настольная игра всегда хороша и не занимает много места. У ребёнка развиваются:

1. Математические навыки
2. Пространственное мышление
3. Развитие речи и социальное взаимодействие
4. Концентрация внимания, воли и подготовка к школе
5. Стратегическое мышление
6. Познавательные способности и творческое мышление



Классики

Классики — игра, очень популярная в нашем детстве. Игра была любима у девочек всех возрастов. Помните? Все дворы и тротуары были изрисованы меловыми квадратиками «классиков» Наши современные дети тоже любят эту игру. Необходима **бита** — коробочка от леденцов, просто камень. Для игры необходимо выбрать асфальтированную площадку, примерно 1,5 на 2,5 метра. На ней мелом рисуется прямоугольник и разделяется на **классы**. Каждый класс — это квадрат 40 на 40 или 50 на 50 сантиметров. Всего классов должно быть 10 (по числу классов в школе).

Игроки распределяют очерёдность прыжков.

Первый игрок кидает битку на 1 (первый класс) и начинает его «пропрыгивать»:

Прыгаем на одной ноге на 1, потом на 2, потом сразу двумя ногами на 3-4, потом одной на 5, двумя на 6-7, одной на 8, двумя на 9-10, далее необходимо развернуться в прыжке на 180%, и при этом оказаться опять двумя ногами на 9-10, и прыгаем обратно по тому же принципу.



Игры с мячом.

Каждый ребенок с раннего детства знаком с мячом. Игры с мячом весьма популярны, они встречаются у всех народов мира и не случайно считаются самыми распространенными.

Игры, игры-упражнения с мячом развивают координацию движений, укрепляют мышцы плечевого пояса, развивают и укрепляют мелкие мышцы рук, способствуют развитию глазомера, меткости, развиваются все физические качества.



Фрисби

История диска: Историю летающего диска можно условно разделить на Древнюю историю и Современную историю. Древняя история. Летающие диски были известны еще грекам задолго до 400 года до н.э., когда метание дисков ввели в соревнования на Олимпийских играх. Современная история фрисби. Disc golf – родом из США, изобретенный в конце 60-х годов 20 столетия. Калифорнийцу Джорджу Сэпперфилду пришла в голову мысль, что гольф может быть более веселой игрой, если в него играть с летающими тарелками (фрисби).



Катание на самокате.

Как спортивный тренажер самокат полезен для спины и суставов. Самокат развивает координацию и умение держать равновесие, которые нужны не только для движения без травм, но также играют важную роль в формировании самооценки ребенка и его социальной адаптации



Занятия на турнике.

Родители предпочитают приобщать дочерей и сыновей к спорту с самого детства в надежде, что полезные привычки закрепятся на всю жизнь. Начинать стоит с простых базовых упражнений, среди которых обязательна и работа с турником. Занятия на нем помогут укрепить мышечный корсет всего тела, что особенно важно в период активного роста. Турник является универсальным тренажером, его можно найти практически в любом дворе. Очень важно продумать безопасность этих занятий.

